责任编辑 夏 毅 E-mail:fzbfzsy@126.com

开设500个小学生"爱心暑托班"

市政府公布2018年要完成的实事项目

□记者 陈颖婷

本报讯 昨天,记者从"中国 上海"网站获悉,为了让更多市民 具有获得感, 2018年上海实事项 目已经确定为 10 个方面 31 件。除 了养老和暑托班,还计划综合改造 旧住房 300 万平方米, 受益居民约 6万户, 切实改善市民群众居住条 件,另外还要建成 2000 个再生资 源回收服务点。

据了解,上海是全国最早进入 人口老龄化且老龄化程度最深的城 市之一。在养老方面,上海还将继 续加大力度,探索新型养老服务模 式。2018 年上海计划新增 7000 张

养老床位,改建 1000 张失智老人 照护床位,改造40家郊区农村薄 弱养老机构,新建80家老年人日 间服务中心,到2020年底,上海 老年人日间服务中心将建成800 家。另外,随着今年"长护险"在 上海全市试点,还将为符合条件的 长期护理保险参保老年人提供300 万人次的居家照护服务。

暑托班方面,较之往年也将发 生显著变化,首先是暑托班由团市 委牵头变为团市委、市教委共同牵 头。开设的500个小学生"爱心暑 托班",兼顾看护服务与拓展益智 双重功能,服务本市小学生6万人 次。20个社区幼儿托管点,将为2

至3岁儿童提供看护服务。同时, 此举还将帮助 8000 名长期失业青 年实现就业创业;新增1000处方 便户外职工休息的"爱心接力站"。 据了解, 市教委参与后, 可能会让 更多的学校开放成为暑托班办班 点,这样场地不会太紧张,也可以 让孩子们活动空间更大。另外也可 以鼓励更多的老师参与进来。而办 班规模的扩大, 也要求暑托班更规 范、更安全、更普惠。

值得一提的是,同步公布的还 有 2018 年市政府要完成的与人民 生活密切相关的实事项目进度及负 责部门、责任人的名字,接受社会 监督。

市民政局:

348家名存实亡 社会组织被清理

□记者 夏天

本报讯 昨天记者从市民政局 获悉,2017年度,本市民政部门 在对登记注册的 14914 家社会组织 数据核查摸底的基础上,依照法定 程序对 348 家长期未开展活动的名 存实亡社会组织实施了分类清理处 置,包括社会团体 71 家、民办非 企业单位 274 家、基金会 3 家。经 清理后,266 家实施撤销登记行政 处罚、72 家约谈训诫后主动办理 注销登记、10 家整改后重新纳入

所谓"名存实亡社会组织"指长 期不开展活动,通过登记的住所、备 案的负责人、业务主管单位均无法 取得联系的组织。这些组织长期占 用社会资源,耗费行政管理成本,需 要及时进行清理。据统计,2016年 底,上海每万人社会组织数近10个, 远高于全国平均 5 个的同类指标。



上海地铁将实现全网刷码进站

□见习记者 董菁琳

本报讯 1月20日起,上海 地铁全网络将试行基于 Metro 大 都会 APP 的"地铁快付"系统刷 码进出闸机。乘客只需下载并打 开"Metro 大都会"APP, 在标有 "刷码过闸"或"本闸机支持保通 卡和刷码过闸"字样的闸机上扫

描二维码即可直接进出站。

据了解,1月20日起,上海 地铁全网络既有线路车站, 每站 "2进2出"闸机将试行刷码过 闸;乘客认准标有"刷码过闸" 或"本闸机支持保通卡和刷码过 闸"字样的闸机上扫描二维码即 可直接进出站。

申通地铁公司供图

采取国际化布局 聚焦"一带一路"

"金杜"助力中国企业"走出去"

□法治报通讯员 严宇静

提起"一带一路"和法律服务 国际化,很多人都会想到金杜,一 家低调而又务实的国际化律所。成 立于 1993 年的金杜律师事务所是 中国司法部最早批准设立的合伙制 律师事务所之一,在世界上最重要 的两大金融中心城市伦敦和纽约, 在欧洲的金融重镇之一法兰克福, 在欧盟主要行政机构所在地的布鲁 塞尔,在"欧洲之门"马德里,在 中东北非地区的"贸易之都"迪 拜,在亚洲四大经济中心城市的东 京、香港、上海、新加坡……都能 看到金杜律师事务所国际办公室的 身影。

法律服务不同于其他行业,律 师必须时刻洞悉市场动态和最新的 法律法规,确保第一时间给到客户 最切实可靠的法律意见。金杜上海 分所借助长三角地区卓越的地理位 置,坚持创新和与时俱进,通过多 种形式和客户沟通和互动,凭借法 律服务的卓越品质以及良好的市场 口碑, 上海分所逐渐在长三角地区 树立了优质的品牌形象。

上海分所先后推出了"金杜上

海银行法律资讯客户交流培训会系 列"以及"金杜知卓论坛",以论 坛、研讨会等形式与客户交流最新 的行业热点。前者已成为长三角地 区银行、券商、基金等金融界人士 的交流平台, 在探讨法律问题的同 时也在客户之间形成了良性互动; 而"知卓论坛"是由金杜上海合伙 人发起的,旨在从知识产权领域的 热点问题出发,辐射到各个行业领 域,为长三角地区的中外客户分享 最贴合实际的法律资讯。

2017年11月,金杜正式获得 江苏省司法厅批准,在南京设立分 所,这是金杜在中国成立的第12 个办公室(包括香港办公室),也 是金杜国际联盟的第27个办公室。 其办公室布局是基于客户发展需 求,针对长三角客户的境外投资项 目,提供全方位的综合性服务,不 仅帮助客户成功完成跨境投资项 目,而且持续为客户的境外项目提 供支持。南京分所的设立,宣告以 上海为中心的长三角(上海杭州苏 州南京)一体化地区法律服务网络 的进一步完善。

2013年1月1日至2017年10 月31日,金杜上海分所"一带一

路"主要沿线国家立案数达 984 个, 其中包含非涉密项目 859 个, "走出去"项目66个。金杜上海分 所在"一带一路"方面的不俗业绩 充分彰显了上海作为我国重要对外 金融中心城市辐射"一带一路"沿 线国家的巨大能量和潜力。

帮助中国企业"走出去"的同 时,金杜也不忘加强律所党建工 作,要求所有在职律师在自身发展 的同时, 注重国家与社会利益, 乐 于公益、变革求新、勇于引领。

2017年8月25日,金杜上海 分所召开了党员代表大会。55位 党员代表认真履行职责,代表上海 分所全体党员投出了庄严神圣的一 票。大会选举产生了金杜上海分所 党委和纪律检查委员会。

2017年9月,长宁区妇联和 金杜上海分所党委共同商议了妇联 的筹建工作,并将于2018年1月 16 日举行选举大会。

成立后的金杜上海分所妇联将 帮助更多的优秀女律师脱颖而出、 成长成才,同时充分发挥自身的法 律专业优势,积极投身到反对家庭 暴力、维护妇女儿童权益的法治宣 传中。

聚焦区两会

徐汇:

全年拆除违法建筑110万平方米

本报讯 徐汇区第十六届人民 代表大会第三次会议昨天在市委党 校大礼堂开幕。会议听取了区长方 世忠作的政府工作报告。报告指出, 过去一年,徐汇区环境补短板成效 明显,全年拆除各类违法建筑110 万平方米,区域运行安全得到巩固, 重点区域无证无照餐饮基本消除。

报告指出,去年,徐汇区共拆 除各类违法建筑 110 万平方米, 2 亩以上成片违法建筑基本消除,中 小河道黑臭治理全部完成。住宅小 区综合治理累计完成 893 个小区达 标, 其中 259 个小区形成示范

在历史风貌保护方面,徐汇区 全年完成天平路、华山路等 21 条 道路整治,拆除违法搭建52处, 整治"居改非"、无证照经营、破 墙开店545家。完成岳阳路、建国 西路等9条道路修缮,街面环境品 质明显提升。

在区域运行安全方面, 徐汇区 集中开展安全生产大检查,实施隐 患排查治理清单管理制度,排查治 理重大隐患 70 项, 关停企业 206 家。建立了无证无照食品生产经营 许可、备案、查处三张清单,重点 区域无证无照餐饮基本消除, 虹梅 街道创成零无证照食品生产经营街

静安:

将选举区首任监察委员会主任

□记者 胡蝶飞

本报讯 昨天,静安区第一届 人民代表大会第五次会议在海上文 化中心开幕。区长陆晓栋作政府工

据了解,根据《全国人民代表 大会常务委员会关于在全国各地推 开国家监察体制改革试点工作的决 定》,大会将选举该区监察委员会 主任。

报告指出,静安区全年完成税

收总收入 685.59 亿元, 同比增长 5.77%;区级一般公共预算收入 232.8 亿元, 同比增长 8.48%, 绝 对值和增幅均位列中心城区第一; 实现社会消费品零售总额 723 亿 元,同比增长16%;完成全社会固 定资产投资额 310 亿元;完成二级 旧里为主的房屋改造9万平方米; 新增就业岗位 48350 个,登记失业 人数控制在市政府下达目标内; 政 府实事项目全部完成。成功创建复 评第五届全国文明城区。

闵行:

在全市率先实现"河长制"全覆盖

□记者 季张颖

本报讯 国徽悬挂在主席台帷 幕中心,鲜艳的红旗分列两侧…… 昨天上午, 闵行区第六届人民代表 大会第四次会议在闵行区委党校开 幕。区长倪耀明作政府工作报告。 报告指出,2017年,闵行区在全 市率先实现"河长制"全覆盖,城市 运行方面, 去年闵行区共查处各类 交通违法行为175.7万起,入住宅盗 窃110报警数同比下降55.8%。

报告回顾了 2017 年经济社会 发展情况,提出了 2018 年政府主 要工作任务。报告指出,在环境综

合整治中, 闵行区全面落实中央环 保督察要求, 1883 个环保违法违 规建设项目全部完成清理整治。拆 除存量违建 404.2 万平方米,完成 全年计划量的 127.1%。在全市率 先实现"河长制"全覆盖,基本完 成 181 条段黑臭河道整治任务。

总体上,城市运行安全有序。 闵行区现已全面落实"一村一居-警"社区警务改革,去年共查处各 类交通违法行为 175.7 万起,交通 秩序持续改善。全面推进市民满意 的食品安全城区建设,检查各类食 品生产经营户6万余次,立案调查 514起。

嘉定:

超额完成"五违四必"综合整治

□记者 季张颖

本报讯 昨天,嘉定区第六届 人民代表大会第三次会议在区综合 办公楼博乐厅开幕。区长章曦作政 府工作报告。报告指出,去年,嘉 定区超额完成"五违四必"区域环 境综合整治任务,城市管理运行平 稳有序,通过全力推进违法违规经 营综合治理,累计消除5110户。

报告指出,去年,嘉定区共拆 除各类违法建筑 1409 万平方米,完 成全年目标任务的155%。圆满完成 城乡中小河道综合整治, 市级考核 的 246 条 248 公里中小河道全面消 除黑臭,区域环境质量改善明显。

区警务建设,探索"警力叠加、责 任共担"警务运作模式;开展"嘉 安"系列专项打击整治行动,严厉 打击各类违法犯罪行为;深入推进 火灾隐患大排查大整治、道路交通 违法行为大整治等专项治理, 社会 治安与人民群众生命财产安全得到 有效保障。

安全生产方面, 嘉定区制定深 化安全生产领域改革发展实施意 见,建立安全生产约谈制度。全力 推进违法违规经营综合治理,累计 消除5110户。食品药品安全可控, 积极争创国家食品安全城市(区)、 市民满意的食品安全城市,加强食 品生产经营全过程监管, 试点小餐 饮临时备案管理。

过去一年,嘉定区持续深化社